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Pest jun. 23.
Már az igaz, hogy annál az 1848-iki III. t. 

czikknél a világon valami szebbet nem kép­
zelhetni. —

Mi azon napon, mellyben a második királyi le­
irat Pestre megérkezett oda nyilatkoztunk, hogy 
a törvény nem rósz, s hogy a mellett, ha a minis- 
terium erélyes, elboldogulhatni.

Hanem nem tanácsolnánk akárkinek is , hogy 
megvizsgálná mint kormányzott e törvény szelle­
mében, sőt belli értelmében a magyar minislerium

Az országgyűlés előttünk van, s a nemzet 
képviselői, ha csak nem lesz a nagy többség oly- 
lyan gyülevész nép, mcllynek kívánsága csak egy

hogy hivatalt kapjon, kf fogja mondani,hogy a mi­
nislerium e törvényt tökéletes salirává tette abból 
a magyar nemzet fejére szégyent hozott.

íme egy uj adat derült fel. Olly adat mellyet 
kiáltó csufossága miatt amollyan pesti hírlapi mó- 
dorban előre be kellette közönségnek súgni,mert 
különben ha e hir a nemznti gyűlést váratlanul s 
véletlenül lepi meg a minislerium egy rögtönzött 
szavazással azonnal meg van bukva, tökéletesen 
le van verve.

Ki kellene térnünk itt azon temérdek királyi 
leiratok megbirálására, mellyek az országgyűlés 
óla időközönként leérkeztek, vagyis inkább egyik 
vagy másik ininistertől lehozattak.

Ezen leiratok egyik a másikánál czifrábbak 
voltak, de azokban csak az volt mi a törvényben 
különben is világosan ki volt mondva.

Mert a mi kormányunk akkor boldog ha kezé­
ben irás lehet, ha aláírásokat és pecséteket lát. Ez 
az ő gyengéje.

Kedves egy politika, mi mellett ha Bécsben 
csak egy kicsit hellyre vergődhelik az osztrák 
kormány, mialatt nekünk a horvátokkal, s ha ez 
nem elég a felbujtogntandó tótokkal lesz bajunk a 
régi systema a szolgaság a gyarmati nyomom 
helyzett sebesebben fog visza jönni, mint a meny­
nyi kell, hogy e sorokat leírjuk.

A marcziusi engedményeket úgy kell kép­
zelni , hogy azokat a bécsi kormány csak kötélre 
kötve, engedte le közzénk. Leengedte, hanem a 
kötél véget, mint az úszó iskolában a mester ma­
gánál tartja.

Ha mi most saját zavaraink hullámai közzé 
mindinkább oda sodortatunk, gyermek játék lesz, 
onnan felülről a kötelet megrántani.

Millycn nevetséges bucsujárásokat csináltak 
minduntalan ministereink, csak azért, hogy egy 
ujjabb czédulával jöhessenek haza.

Mi a ministerium megérkezte után az első na­
pon mondtuk: Forradalmi idők vannak, a hatalom 
azé, ki azt elég bátor magához ragadni, s inyen­
kor nem a fő czélt, hanem a formalitásokat ke­
resgetni, a világon, a leghasznavehetlenebb ig- 
navia.

Aat mondtuk: a ministerium a haza függet­
lenségének biztosítása tekintetében nézzen a vég 
czélra, viscljo magát úgy, mint független, s csak 
a nemzetnek felelős ministerium, még akkor is,ha 
a hatalom minden törvény nélkül csak úgy quo 
casa jutott volna kezükbe.

A hatalom azonban a törvényhozás legren- 
desb formái között jutott közökbe, de úgy járlak 
vele, mint a gyermek a fegyverrel hasztalanul 
húzogatták, csattogtatták, mig kezűkben elrom­
lott . . .

Csak mindig az írást és pecsétet hsjhaszlák, a 
valóság pedig az alatt kisikloU kezeikből.

Az írást illetőleg pedig már Kisfaludi Károly 
egyik vigjálékából megtanulhatták volna: hogy 
az nem sokat é r , s az ördög lenne kisbiró, ha 
mindent az irás szerént kellene cselekedni.

Egy parancsolat Lederernek, egy másik meg­
int Lederernek, Jellasicsnak, Hrabovszkinak isten 
tudja kinek de azért minden maradi a régiben.

Legfeljebb színből történik valami, s az or­
szág illy pulya politika mellett egy perczig sincs 
alkotmányos szerzeményeiről biztosítva.

És a legkomolyabban kérdjük, ha a türvénye- 
hozás, s ám legyen e mellé még egy királyi kéz­
irat valamelly ügyről generalitcr mindent bele ért­
ve rendelkezik — mit mondunk az ollynn embe­
rek alkalmatossága felöl, kik úgy viselik magukat, 
logy az alkalmazásban még minden egyes speci­
alitást külön kénytelenek kicsikarni ?

Mondjunk először egy csekélységet. A  tör­
vény elrendeli e nemzeti szinek használását, ha- 
ne mázért Pesten sárgafekete szín legalább húsz­
szor több'van, mint nemzeti. Ez kedveskedésül a 
már szallérkozó nemzeti képviselőknek.

De mi ez ahhoz képest, mit a Pesti Hírlap ma 
egész táblabirói egykedvűséggel a közönség elé­
be hoz.

A katonaság ruházatára szükséges posztó, 
melly még az önkénytes sereg alakitása kezdete­
kor meg volt, és melly a ministeriumlól már e 
czélra használtatni el is rendeltetett . . . eltűnt.

Piruljunk olvasó, nyomoru helyzetünkön.
Továbbá elveszett 1500 borjutarisznya, mel­

lyet Baldacci ezredes számba vett s letartóztatni 
parancsolt.

Tessék megítélni most a ezédula utáni járká- 
lás politika bölcsességét.

Hanem azt ta'álja tán valaki mondani. Hogy 
e gyalázatos elsikkasztás csak egyszerű lopás. Az 
kire a raktárak bízva voltak bivtelen volt: a mi- 
éisterium sajnálja hogy úgy van, de nem te­
het róla.

Nem úgy urak. Veres fonalként látszik itt 
mindenütt hogy a ministeriumnak nincs is kedve 
a’ függetlenségi epithetont használatba venni: 
meglehet hogy ez kölcsönbe teszi, ne hogy a 
nemzeti gyűlés a másik epithetont, a felelőséget 
igen keményen vegye alkalmazásba.

Nem egyesek hivséglelensége van itt kér­
désbe , hanem a ministerium halogató s mindent 
a sorsra bizó eljárása.

A mezőhegyesi botrány mindent felvilá­
gosit. A ministerium egy biztost küld oda, s az 
ország közepén egy ezredes a ministerium ható­
ságát el nem ismeri!

Felségesen vagyunk!
És tudja e az olvasó mit fog most a minis- 

tórium tenni?
Ha előbbi politikájához következetes ma-
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rád egyik közölök megint kirándul s hozni fog 
egy czédulál mellyben p mezőhegyes! parancs­
noknak mcghagyalik, hogy a magyar ministeri- 
umnak engedelmeskedjék.

Ekkor az ezredes igent mond, csak hogy 
midőn a ministerium a lovas sereg rendezéséhez 
fog s csak az lesz hátra, hogy a huszárjait lóra 
ültesse, a lovaknak hűlt helyük lesz —

Épen úgy mint a posztó s a tarisznyákkal 
történt.

Vagy mint történt Gyulafehérváron a vert 
aranyokkal. Szegény magyar nemzet te csak 
ugyan elmondhatod —

Se pénz, se posztó;
E szégyen teljes botrányt csak oda vetve 

halavány szinekkel, s mérsékelten igyekeztünk 
commentalni. Nem akartuk hogy az olvasó dü- 
hösségében haját tépje.

Egek u ra ! Itt a fővárosban a raktárokból száz 
és száz máz>án)i pakkolások történnek, termé­
szetesen titkon és éjjel, és mindezekről a mi mi­
nistereink egy szót sem tudnak I Csak mikor min­
den üres, akkor csapják össze kezöket.

Már most majd kap az országgyűlés egy szol- 
gabirói jelenlésféle számadást: miután igy, amúgy 
nem találódott volna, annak utánna elég nem te* 
védhetvén, a raktár őrei feleletre nem vonódhat- 
ván, és a többi, és a többi.

Soha még nemzettel igy csúfot nem űztek. — 
Avvagy nem felelős e a ministerium azért is,hogy 
az 1848. III. törvényezikket megtartja és életbe 
lépteti ?

És ha ninrs rá ereje, hogy merte a felelőssé­
get m a g á ra  T á la ln i ?

Táblabiró párt, most már legalább csak megva- 
karod a fejed: és elmondod. Nem mind arany a mi 
fénylik. —

Ha pedig kérled mit tett ezen gyalázat felfe­
dezése után a ministerium.

Ott a felelet a P. Hírlapban.
,,Miután az ország minister elnöke a nemzet­

őrség elrendezését magára vállata, és az álloda- 
lom érdekei megőrzése iránt a hazának felelős,az 
ó builai ruhabizottmány íllynemü eljárása komo­
lyan roszaltatva megfeddetni rendeltetett"... stb. 
s ni gparancsoltatott, hogy többé ez ne történjék.

Parbleu: csak magát a raktárát nem fogják 
Becsbe vinni.

Ez a 1 üaletés Bernát Gáspár orra emlékezte­
iét, ki egyszer hivlelen inassát igy dorgálá meg.

Azt, liogy lopsz, az ellen, in Ihesi semmi ki­
fogásom, hanem hogy engem lopsz azt kénytelen 
vagyok a legkomolyabban roszaini.

így vagyunk, mi magyarok. Az a nem tudom 
hány ezer aláírással tömött b'zodalini iveken a 
belük erre aligha meg nem sárgulnak.

ezok számára fegyvereket akart küldeni, azonban 
rajta vesztett, mert egy hordó rakodás közben le­
esett, s a fegyverek kihulltak.

— Nyári Pál candidalurája ellen Ráczkeviben 
már nem lesz oppositio. Gózon u r , az előbbi je ­
lölt, az országos nevezetességű férfi elöl szeré 
nyen visszalépett.

— Egy felszólítás következtében ki kell nyi­
latkoztatnunk , hogy egy abonyi Ollósi név alá 
'■rással kőit czikk szerzője, nem Szili István. Meg­
nyugtatásul.

— Teleki László csak ugyan Abonyban fog 
fellépni. Sajnáljuk, hogy Teleki László itt lép fel, 
hol úgy is kilátás volt egy radícal követre: Tö­
rök Sándorra, ki e közbe jött körülmény miatt 
aligha vissza nem vonuland.

Teleki Lászlónak Erdélyből kellett volna meg­
választatnia, hol öt úgy is bár mellyik kerülőt ki 
nevezte volna, sőt megvagyunk győződve, egy pár 
helyen tudta nélkül is el fog választatni.

Pest, juntus 22.
— Ma reggel 4 órakor Sztojnkovics György 

pesti ügyvéd, s a karlovicziaktól Prágába küldött 
követ, a politikai, rendőri hivatal által befogat­
tatok.

-  Beszélik, hogy tegnap reggel a bécsi Am- 
stein és Eskeles ház pesti megbízottja néhány hor­
dóval , mclly kívülről úgy látszott, mintha gyar­
mati árukkal lelt volna megrakva, 8 lázzadó rá-

ám igen épületesek. A tegnapi parádéra is szép 
német czédulával invitáltak meg bennünket.

Sajnálom, hogy erről a parádéról semmit sem 
irhatok, mert én ugyan semmiféle parádéra nem 
megyek ; sehogy sem fér az én fejembe, hogy a 
mi gracieuse tisztelgésünk és parádé-durrogatá- 
sunk elűzhesse azt a Jeiasicsot, sőt fájt a lelkem 
tegnap, mikor azt a sok durrogatdst hallottam, s 
'szembe jutott, hogy bezzeg a kaszárnya! vere­
kedéskor nem volt puskapor. Eszembe jutottak a 
nagyidat cigányok is.

Mennyivel jobb voina azon puskaport gyakor­
latokon használni fel, a századnak fegyveres és 
már a mozgásokba begyakorolt részét összeállí­
tani, s a lövésbe begyakorolni, hogy ha valami 
non putarem történnék, legyen a századnak leg­
alább egy kis része használható, s ne kelljen fél­
nünk, hogy a szomszédunk lö agyon. Isten önnel. 
Figyelj! — Tisztelegj 1 — Rendre 1 — Lábhoz 1 

Tán nem tetszik önnek a tisztelgés, hogy oly- 
lyan furcsa képet csinál ? Bizonyosan azért, mert 
még nem csináljuk elég gráce-szal.

Kovács.

Szerkeztö u r !
Hadd mutassuk be önnek, kérem, egy gyö 

nyörü szép nemzetőr! századot. Figyelj! — Tisz­
telegj ! — Rendre!

Hát ez bizony a lipótvárosi-2-ik század, még 
most ugyan fejetlen láb, de azért majd csak meg­
élünk mi, ha a jó isten kegyesen ránk fordilandja 
szemeit. — Fejetlen bis ez édes ur; mert fájda­
lom a hautc-voléebói nem akad kapitányunk, .pe­
dig onnan akarunk minden áron: Feszlelics Ágos­
ton is, a kit f. hó 14 megválasztottunk, már teg­
nap , az az 22 . megizente, hogy ö nem vállalja. 
Azonban mégis csak majd megfejesedünk mi, 
mint a jó fajta saláta, sakkor aztán szebben tisz­
telgünk. —

„Hát ez a becsületcsképü kis barna ember 
kicsoda ?“

Azt fentebb hangon is megkérdezheti ön, mert 
ő magyarul nem ért. Neve Kölgeii Ferenci, ki­
szolgált katona, most főhadnagyunk, s száza­
dunkban a német elemnek képviselője. Már hogy 
mi az a német elem, és miért kell azt századunk­
ban képviselni, én nem tudom; én csak annyit 
tudok, hogy tiszteinknek a maayar és német nyel­
vet tudniok kellene, a mieinknek pedig egy nagy 
része nem tud magyarul: hanem kérdje meg ön 
Hassenstab Ede uramat, ö bizonyoson tudni fogja, 
mert ügyes ember ám az az én Hassenstab Ede 
uram, az talált ám magának derék hivatalt, ö a 
századnak pénztárnoka és gazdája icend főhadna­
gyi ranggal! már alkut is kötött egy külföldi 
poszlógyárnokka! az egyenruhákhoz megkíván­
taié posztó iránt, melly — a mint mondja — ha 
nem jobb is a hazainál minőségére nézve, de leg­
alább szebbfestésü. Gross ivacbsen ! De alig ha 
korán nem nyúzta a rókát a monsieur 1

Látom nem kívánja ön tovább az Aufluhrolást; 
kár! mert sokat tanulhatna ön századunk szelle­
méről; azonban meglehet, hasztalan is lenne, mert 
mi bizonyoson nem sokára újra restaurálunk. De 
most jut eszembe, hogy nekem egy kérésein is 
van önhöz: hirdesse ki kérem, hogy a ki németül 
akar tanulni, járjon a mi gyakorlatainkra, ezek

Kár azért a pénzért, melly a horvátnyelvü 
fordítónak adatik, mert az általa már tett fordítá­
sok olly roszak, hogy azokat semmiféle szláv d ia- 
leclusu ember nem érti. Nemhorvát, nem iilir, 
(ámbár ez a kettő egyetlen egy) jieui szlavonitu, 
nem szerb, nem dalmata, nem bosnyák, ncm cer- 
nogerae. Ezen fordítások semmi grammatica sze­
rint nem történnek, nincs olt se orlhographia, se 
syntaxis, se concordanlia, szóval semmi regula 
grammaticae. lliy fordításokat minden ember, a 
előtt szótár van, csinálhat. Lehet is gondolni,mily- 
lyen nyelv az, a hol szóról szóra, úgy a mint a 
magyarban vagy németben áll, valamelly nyelv 
fordítása tétetik, illyenek a honát fordítások. A 
fordító ur, se nem érti a mit fordít, se pedig a hor- 
vát vagy iilir nyelvet nem birja, kitetszik az , a 
két királyi hirdetményből: Oglas na granicu és 
Oglas na Horvate i Slavoncc, én nem gondolnám, 
hogy valamelly szláv dialectusu ember e világon 
léteznék, a Li azokat értené ?

Egy bizonyos magyar horvát.

Felszólítás Szász Mátyás úrhoz I 
Miután a városban az a hír terjeng, mintha ön 

erőszakos megtámadással fenyegető levelek kö­
vetkeztében mondott volna le bírói hivataláról, s 
miután ezen titkos fenyegetéseket némellyek a 
radical körnek tulajdonítják; ennél fogva önt ezen­
nel felszólítjuk, hogy falragasztványokban minél 
elébb ünnepélyesen nyilatkozzék : váljon kapott- 
e illy fenyegető leveleket, vagy nem ? ha nem 
kapott, nyugt assa meg ez iránt a város lakosait 
ia pedig kapott, adja azokat elő, és mi ez esetben 
szoros visgálatot kívánunk, mert a radical kör 
nyíltan szokott fellépni, s alattomos és aljas esz­
közökre nem szorul; sőt ha ne talán találkoznék 
olly tag, kire illy alattomos a alávaló eljárás kivi-
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közlését kötelességünknek tartamijuk.
Kelt Pesten junius 22 . 1848.

A radical kör több tagjai
*  *  *

A radical kör tisztelt elnökéhez.

Egyesek legyünk, társaim! s nincs isten, melly 
a győzelmet kiragadja kezeinkből.

Ha kötelességeink betöltésében körömsza- 
cs ehKor naiiouuk a szabadság nemzőjének kadtig. pontosak nem leszünk, a rendellensé* mi- 

szárnyverését a távolbui; közelebb,mindigközeleb rigye fészkeli meg magát; s ekkor megverte is-

gyei átjárták a nemzetek életének minden izét: 
lelkünkre keserűen fájdalmas gondolglok borultak. 

És ekkor hallottuk a szabadság nemzőjének

A rádikai kör több tagjai részéről, hozzám hazánkhoz, már láttuk a szabadság menetének di-
inlézett felszólítás következtében ezennel ünne-(adalivét, környezve ifjú bőseitől; világboldogitó 
pélyesen nyilvánítom, hogy én bírói hivatalomról arczát láttak a szabadságnak, mint aranyozza su<

• • ’ 3 Es remény gyűlt lelkűnkben: és ide sereg-hozzám soha nem érkeztek,
Pesten 1848. évi jun 23-án.

Szász Mátyás, ügyvéd.

lénk.
De a nap kevés ideig sülhete tisztán: felle­

gek tornyosultak. Tudjálqk barátim! tengeren 
néha a fellcgeket elágyuzzák. Szabadságunk el- 

Szózat az Önkénytesekhez. jlenei, a régi szolgaság emberei azok, kik ama
Bajtársim! a szabadság s honszerclem ihletett^ °^ e8 h88 ly°k éjjéré akarják változtatni, 

nyelvén szólok hozzátok, a szabadság, a haza ér- Nekünk az UJ rendc,> az “í alkotmányos ala 
dekében. IP01 h®H 8 régit visszaohajlók ellen védeni.

Értsetek meg. Mi, s e hon ogy uj élet küszö- Nekönk e hon.földének épségét kell megvó- 
bén állunk. jdenünk; és ezt minden áron

Nekünk múltúnk nincs; a mi van, lcgfölcbb a I Nekünk a magyar nemzetiséget kell fentarta- 
szolgaságé, s a szolgaság sorvaszlóbb a börtünjnunk' mer* csak az képes e honban a szabadság 
penészlégénél; jövendőnknek lenni kell, merthi-Iholdogilását általánossá tenni, fentartani s azt o 
szék a szabadság jövőjében, s azon nemzet, melly r 1011 ,nlnden fiával megosztani 
a szabadságot karolta föl, méltó az életre. I _ Ellenségeink a szabadságnak, s e honban

Múltúnkat az idő karja megsemmisítette, n e m -m‘nd®nnek sz®had s alkotmányos alapokon 
zeti életünk egy tiszta lap, jövőnket kezeinkkelreksz‘h eHene,>
Írjuk reá, az alapvonások állnak már, de a mű be- 1  Barátink az igaz ügynek is barátja!, ellensé- 
végezve nincs még. Igeink annak is ellenei.

De ha a régi lerontva, az újnak alapja meg-| ~ 1^1 szempontból tekintsétek ölt barátim ! ez 
vetve, ebből következik, hogy a régi visszaállilá-
sát gátolni, az újat fejlődésében védeni kell. S iral ^  fenünk  c napokban történt, az, az 
bajtársaim! e kettőre körömszakadtig munkálni,1®?? ®s 8 m‘al* történt: mert minket az üjy köz­

magyar vétlen védőinek tekintenek. Minket akarnánakteszi kétszeresen nemes rendeltetését a 
honvédnek. Imegsemmisitni, közinkbe Ékarnák az egyenéllen-

Mi vagyunk a cserfa erős karja, melly a fejlői8̂ ? magvát elszórni, hogy meghasonlván egymás 
ibolyát megóvja az orkán rombolásitól. — Mi va- pözt, önmagunkban semmisüljünk meg, s a meg 
gyünk a magyar politikai élet villanyháritói. F. 1— jtámodott ügynek annál könnyebben nyakára hág- 
adatunk fontos, megoldása nem könnyű, de annál Ihassanak. És ez a reactio müve, 
dicsőbb a nehéz küzdelmek közt kivitt diadal. I barátim 1 kulcsa a zsidók elleni bujloga-

A czél, hazánk védelme, elöltünk áll. Pár nap tásnak köz ünk az olaszokkali kétszeri botrány- 
mulva indulunk a hon közellenségei ellen. Tán a |nah* !e?yen bennünk barátim! annyi lélek át- 
dicsöség, tán a halál mezejére 1 tátni, hogy a mi a közjóra veszélyes, az nekünk

Társaim! megyünk szembe nézni a halállal, gpgyesoknek sem lehet üdvös: ezért mindenek 
megvetve azt, egyetlen eszmeéri élünk, ha a sors|e^H a h°nt megmenteni elleneitől, 
szeszélye ngy hozza magával, veszünk, ha veszni I barátim! minél rendkivüliebb pereseket
kell; de nem gyáván, hanem férfihoz illölcg: d i - N Unh » m'n^  nagyobb veszély fenyegeti a hont 
csgen Iaz emberiség közkincsét, a szabadságot, anná

Társaim! mindnyájunk keble legyen m eg-|szig°ro,bb kötelességünk, a legszélsőbb határok- 
annyi óriás dicsvágy veteményes kertje. Barátim!1*8» megfelelni hivatásunknak, mint e honfiai s 
dicsvágyó ember gyáva nem lehet, e két ellenié-|,n,nt ,apj»i 8Z embercsaládnak. Ámde e nagy, e 
tes természet egy kebelben meg nem fér. Nekünk magasztos czélt csak bizonyos körülmények közt 
mindent merni kell, semmitől visszarettenni. A lé- érhetjük el,
leknek óriási hatalma van a testen, magos esz- 1  Ha egyetértők nem leszünk, egymást omészt- 
méiért lelkesülve, csudákat mivel, s a gyenge tes- [ifik föl! S kinek fog ebben ördögi káröröme tel­
tet rendkívüli leltek eszközévé képesíti. | n l? Elleneinknek. Akarjálok-c ezt?

Tí stünk erejére is ügyeljünk, de mindenek I Egyek legyünk, mint egyet tesznek a test tag- 
fölött a lélekerőt törekedjünk ft-rokozni. Lékkaz,[i8'- Egy gondolat lelkesítsen s tartson össze: a 
mi dönti s nyeri a csatákat. Lélek nélkül vesz-jszabadság gondolata. Legyünk mint a test; ha 
tünk. Lélek nélkül, nem az ellenség, de a szél is legkisebb izo megsérül, részt vesz benne az egész: 
elfuj. Imert azon vér lüktet a főben, melly gondot; a

Barátim! mi, míg ifjak vagyunk, s nem sokat szívben, mi Ily mozgatja a vér minden cseppjél, a 
éltünk, de a nyár három hava többet érlel, mint aj kezekben, mellyck hordoznak, 
kilencz együtt. Nemes magot hordunk keblünk-1 Illy egység legyen bennünk, barátim! akkor 
ben, nyerve az anyatermészettől, fejlődve, izmo-Jjőjjöo hatalom, még annál oriásiabbis,deszmeg- 
sodva, erkölcsi élelüuk viharai daczára. • lörend egységünk s szellemhatalmunk aczélán.

Mint virág a nap sugárai után hajija kelyhél: I Emlékezzetek a maroknyi görög nép erkölcsi 
keblünk úgy sóvárgott a szabadság napja után;fhatalmára, melly isleu kezekint semmisítette meg 
vágyó tekintettel nézőnk körül e bonban s kívüle, jAzsia millióit.

ten azon ügyet, melly reánk bizatott. Ki vállalná 
magára egy mulasztásból eredt veszély erkölcsi s 
anyagi felelősségét, s hol azon viz, melly lemosná 
az illyennek homlokáról a szégyenfoltot ?

De legyünk egyetértők pontosak, mégis csak 
czifra crőrnüv leszünk rugók s kerekek nélkül, ha 
•dőjáróink rendeletéit betű szerint nem teljesítjük,' 
ha legalólrul kezdve a legfelsőbbekig fölebbren- 
delteinck mindenki nem engedelmeskedik, mert 
vegyük csak föl; az ezredes őrnagyának, az őr­
nagy századosának ez őrmesterének s ez a sza­
kaszosoknak parancsol, s teljesítse mindenik a fö­
lötte állónak parancsait, csak egyetlen egy ne 
már megakadt n gépezet s az ebből eredő baj te- 
tát m?g van a testület legmélyebb része re. — 
Vagy hogyan lehet rendszeres kivitelre csuk gon­
dolni is, hol nekem parancsolnak s nekem kérnem 
kell. —

Gondolni is képtelenség.
Tizenötödik marczius emberének lenni, nem 

annyit tesz : mint nem engedelmeskedni. Én is 
tizenötödik marczius embere vagyok s az enge­
delmességet mégis minden testület sarkkövének 
hiszem, a különbség csak az, hogy marczius előtt 
ellenünk s a szabadság ellen , mig most épen a 
szabadság érdekében kell engedelmeskednünk. 
Valamint szabadság nem is lehet ott, hol a sza­
badság követeléseinek, a zsarnoki bánásmid el­
len, ellentállunk.

Szabadság és engedelmesség, szabadság és 
rendviszonyos fogalmak, s ki nem teszi egyiket, 
ellensége a másiknak. <

Marczius tizenötödike nem volt az engedd- 
mctlenség ünnepnapja. Erre büszke lehet marczi­
us tizenötödike.

Tiszteljük a vagyon szentségét barátim ! E 
nélkül testületünk semmivel sem lesz jobb egy 
rabló csoportnál. Nem nevezem meg a bűnt, ér­
teni fogtok. S volt-e valaha rabló csoport előtt 
szent czél, melly a hétköznapi ember durva anya­
giságán tulemelkedve , valami szép és nemesért 
lelkesülni tudott volna? Nem volt.

A ki valami nagyot tűzött ki czélul, az tudjon 
önmogtagadó lenni. Az önmegtagadás nélküli 
nagyság soha nem létezett. S ne akarna-c kö­
zietek  senki nagy lenni ? — Nem hiszem. '  

Nyomorult testület az, inellyből az erkölcsi 
erőnek minden szikrája kihalt, hol kancsuka vagy 
bitó kell, hogy az embereket kötelességeikre em­
lékeztesse. S megszűnt ember lenni a z , kinél a 
kebel jobb sugallati háttérbe szorultak. — Állat 
az, hit vak szenvedély vezet.

Erkölcsi erőt törekedjünk kifejteni. Ennek ha­
talma nagyobb a szuronyok ezreinél.

Legyünk harezfiak, de keblünk szent füzét ki­
aludni ne engedjük. E nélkül nyomorult megve­
tést érdemlő zsiványok leszünk, semmi más.

Bajtársim! as ügy közös, az ügy mindnyájunké, 
legyünk egyesek, ősszetartók fölbonthatlanul, le­
gyünk, — legyünk méltók az ügyhöz, szabadság- 
ioz, hogy e hon büszkeséggel nevezhessen ma­
gáénak.

Hunyadi Károly.
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Győr jun. 20.
Polgár szcrkezlö I
Hallja ön, milly eszközökhöz nyúl a reactio 1
A papok aláírási iveket bocsálának k i, mely- 

lyekben felszólítják a katolikusokat, miszerint 
folyamodjanak az iránt, hogy alapítványaikat egy 
katolikus vegyes papi és világi bizottmány ke­
zelhesse.

Ez maga még csak megjárná.
De ezenkívül még különösen a plébánosokhoz 

Írott körlevél minden sorából a legnyomorultabb 
izgatás tűnik ki . . .

Mert tele van ez czélzatokkal, mintha a k a to ­
likus vallást végkép cl akarták most 'nyom ni, s 
mintha a szegény embert még a mennyei boldog­
ságtól is meg akarná fosztani a . . . szabadság 1

E körlevél oda utasítja a plébánusoknt: tart­
sanak helységeikben gyűlést, mellyekrc a szcli- 
donbb, mérsékeltebb elvű (fanaticus ? nemde ?) 
híveket összehiván, mondják cl nekik, hogy a ka- 
tholicus vallás veszélyben van, hogy azt minden 
áron meg kell menteni, ergo az alapítványokat 
magatoknak kell kezelni.

Ez az alapítvány kezelés az ürügy, mellynek 
az elvakult néptől szentnek hitt palástja alatt gyü- 
lésnket szabadon tartván, felizgathassák a népet I

Jusson eszetekbe nektek, kik a szabadsságol 
akarjátok elnyomni e közmondás : a ki másnak 
vermet ás, maga esik bele t

Itt az idő, hogy a haza, hogy a nép, melly­
nek hű fiai soha nem voltatok, mellynek. mindig 
csak zsírját szívtátok ki, lerúgjon magától benne­
teket, mint az ember a férget, melly csizmájára 
mászott ! . .

Vallási háború által akarjátok visszanyerni ré­
gi hatalmatokat ? vigyázzatok! mert a népet bár 
rövid időre elvakitni lehet, annál sujtóbban száll 
boszuja azokra, kik elámítottak! . . . .

Polgármesterünk 6 illy aláírási ivet már elko­
boztatok és tüstént hcküldé a ministeriumnak, és 
Győrött is vannak sokan, kik ebben a katholicis- 
mus sérelmét látják, hát még az együgyü falusi 
nép ?!

Azt is mondják Korbonics polgármester Tóth 
kanonokot magához hivatván kérdezte tőle,tudja e 
az u r , hogy a statárium ki van hirdetve az iz-
galókra ?

Én pedig kérdem:
Sölétlelkü, sötét reverendás urak azt hiszik, 

hogy öltönyük sérthctlenné teszi önöket?
Követünk, ha a pap ármánya megbukik: Lu­

kács Sándor leend.
A régi pecsovicsok nálunk is mozognak, nép! 

ne válaszd meg elleneidet I
Radicalis.

n e

Hirdetések.
C3)

Épen most jelent meg

M a g y a r  M ihál
könyvkereskedésében :

T á jéko zás
átalakulási

érdekeink körül
Irta

Ö t e v é n y i.
Ára 30 pkr.

Hagy. közép­ ponti vasat.
Naponkinti indulások 18 4 8 -d ik  Május 

2 0 -tó l Augusztus végéig.
A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 
legalább egy negyed órával az elindulás 
előtt a pályaudvarban megjelenni.

Pestről Szolnok felé személyvonat reggeli 6 órak. 
„ ,, tehervonat délben 11 ó. 45 p
,; :, személyvonat délután 2 ór

Szolnokból Pestre. Tehervonat reggeli 3 óra 
45 perez.

„  „ Személyvonat, reggeli 6 óra
25 perczkor.

„  „ Személyvonat délután 2 óra
15 perczkor.

Pestről Váezfelé reggel 6 óra 30 perez.
„ ,, délután 2 óra 30 „
** » i* ® >’ 30 ,,

Váczról Pestfelé reggel 8 órakor 
„ „ délután 4 „

7*1 t» » «»
A magyar középponti vasul 

igazgatósága által.

Előfizetési Felszólítás.
A „Fünfkirchner Zeitung”  nevű pécsi német 

(ap , melly olly rövid idő alatt isigen nagy párt­
fogásban részesült. julius 1 —sö napjától kezdve 
hetenként háromszor jelcnendik meg, és pedig ha 
rendkívüli körülmények kívánják , mellék etekkel

A szerkeztöségnek fáradhatatlan igyekezett 
után, sikerült nemcsak az egész alduna-vidékröl 
hanem Tót-, Horvál-, Dalmát-,Ausiria-, Török- 
Görög- és Olaszországokból is munkatársakul a 
legjelesebb férfiakat megnyerni; és így e lap olly 
szerencsés helyzetben van, hogy a monarchia 
minden részeiből a leggyorsabb, érdekesebb köz­
leményeket adhatja.

Előfizetési dij helyben Pécsen évnegyeden­
ként 2 p. f t , postán nyomatott borítékban szét- 
küldvc Magyarország és a mellék tartományokra 
nézve 2 ft 24 kr. p. p.

Előfizethetni Pécsen a szerkezlő hivatalban 
mint szinte a könyvkereskedésekben is, egyébütt 
pedig Magyarországon és Austriában minden fe­
lelős postahivataloknál.

Hirdetések is vétetnek fel, hasábjától, — apró 
betűkben — 2 p. krt számítva.

A felvett iratok nyomott ivétől 20—40 pfrt 
liszteletdij fog fizettetni.

Szintúgy egy melléklap is „Pécsi Tárogató" 
czim alatt az eiöfizétök arányához képest fog ezen 
lap mellett megjelenni.

tulajdonos és felelős szerkeztö 
Neuwirth E. A.

(4)

Kiadó lakások.
Pesten a fő utón (Hochslrasse) 30. sz- alatti 

újon épült házban Csernovich háza állalellenben, 
első emeleti 14 díszeit szobák 900 p ft bérért 2ik 
és 3dik emelet, osztályosán is 8, 7, 6, 5, 4, 3 és 
2 szobákból álló lakokra osztva , azonnal ki­
adandók.

Fölhívás
a puskacsinálókhoz.

A pesti gépésztársulat műhelyeinek egy része 
fegyvergyárrá változlattalván, még puskacsiuáló 
mesterek és legények, nem különben puskaágy- 
csinálók is fognak felvétetni. A foglalkozást kí­
vánók jelentsék magokat a hengermalom épület­
ben az igazgatóságnál.

Pest junius 19. 1848.

Megjelenik e l a p  El 1 H d  C H C S t  C Előfizethetni e lapra Pesten a B eim el-féle  
nyomdában (Al-Dunasor Piaristák épülete). — A vidéken a postahivataloknál.

EGYES SZÁM ÁRA 3 kr. pp.
Felelős szerkeztö Pált Albert — Nyomtatja és kiadja Lakács László.
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